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servizi. E l 'onorevole Oomandini credo ohe 
convenga in ciò. Mi pare quindi che la lo-
cuzione dell 'art icolo sia tu t to quello che ci 
possa essere di più chiaro. 

Del resto vi sono spesso delle giuste ra-
gioni per consigl iare a met te re insieme 
alcuni servizi, a condizione però che non 
portino una ta le quant i t à di lavoro da non 
potersi d is impegnare da una Commissione 
sola e che non r iguard ino servizi di na tu ra 
sostanzialmente diversa. 

Questo è lo scopo della legge. Perche, 
se, per esempio, si volesse mettere, assieme 
ai t rasport i di forza elettr ica, la macel la-
zione, la r iunione non potrebbe avvenire 
perchè questi servizi sono in condizioni 
tecniche così diverse che non è bene met-
terli insieme. 

Quindi mi pare che si sia tenuto conto pre-
cisamente dei due elementi che concorrono 
a consigliare di fare un ' amminis t raz ione 
sola, invece di parecchie, come si vorrebbe 
dall 'onorevole Oomandini. 

Comandili!. E l la spiega così l 'articolo, ma 
quando si par la di servizi di non grande 
importanza, sarebbe bene che sapessimo a 
quale criterio vogliamo commisurare l 'im-
portanza del servizio. 

Giolitti, ministro dell'interno. Le parole di 
un articolo si in te rpre tano esaminandole 
tutte; quando noi vogliamo che il fine debba 
essere quello di fare un ' amminis t raz ione 
«ola per parecchie di queste gestioni, le 
parole « di non grande importanza » signi-
ficano non grande mole di affari. Perchè 
ognuno di quest i servizi è important iss imo. 
Anche la spazzatura di un piccolo Comune 
di 300 abi tan t i è impor tan te per quel Co-
mune. Ma quando la parola « impor tanza » 
si mette in relazione con il fine, cioè di cu-
mularne parecchie in una sola, significa che 
si vuole guardare non a l l ' impor tanza teo-
rica, ma alla quan t i t à di lavoro che ri-
chiede l 'amminis t razione di questo servizio. 

Oomandini. Ci accontentiamo dell ' inter-
pretazione autent ica . 

Presidente. Onorevole Frasca ra Giacinto, 
consente a r imandare il suo emendamento? 

Frascara Giacinto. A c c o n s e n t o , m a m i r i -
servo di svolgere P emendamento stesso 
quando verranno in discussione gl i u l t imi 
due commi dell 'ar t icolo secondo. 

Presidente. Sta bene, per ora discut iamo 
soltanto i p r imi due commi. 

Guerci. Chiedo di par lare . 
Presidente. P a r l i . 
Guerci. Poiché non potrò dire le mie ra-

gioni alla Commissione, non avendo pre-
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sentato nessun emendamento, mi permet to 
di fare una breviss ima osservazione a l l ' ag-
g iunta Frascara . {Interruzioni) 

Non comprendo perchè si debba dire 
che gl i u t i l i dovranno essere anzi tu t to adi-
b i t i al pagamento delle quote d ' interesse ed 
a l l 'ammortamento del capi tale impiegato . 
Su ciò non è possibile alcun dubbio; nei 
bi lanci di quals iasi azienda, p r ima di sta-
bi l i re gl i ut i l i , si prelevano gl i interessi 
del capitale, e si preleva la quota di am-
mortamento. 

Presidente. Onorevole Guerci, il terzo e il 
quar to comma sono r imanda t i ad al tra seduta. 
Quando verranno in discussione, E l l a pot rà 
svolgere le sue proposte. 

Pongo dunque a par t i to l 'art icolo secondo 
l imi ta to ai p r imi due commi. 

(È approvato). 
Voci. Domani, domani ! 
Presidente. La Camera crede opportuno di 

r imandare la discussione ? 
Voci. Si, si. 
Presidente. Allora il seguito di questa di-

scussione è rimesso a mar tedì venturo. 

Sull'ordine del giorno. 
Sonnino Sidney. C h i e d o d i p a r l a r e . 
Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Sennino Sidney. Vorrei pregare l 'onorevole 

Pres idente di voler met tere nel l 'ordine del 
giorno di giovedì prossimo lo svolgimento 
del disegno di legge da me presentato pei 
provvediment i a favore delle provincie me-
ridional i , della Sicil ia e della Sardegna.. . 

Giolitti, ministro dell'interno. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Giolitti, ministro dell'interno. Poiché non so 

se gli a l t r i miei colleghi interessat i nel la 
quest ione potranno essere present i nei giorno 
indicato dall 'onorevole Sonnino, così lo prego 
di volere aspet tare , se non gi i r incresce, a 
fare la sua proposta in un giorno che siano 
present i t u t t i i minis t r i interessat i nel la 
questione, e specia lmente il pres idente del 
Consiglio, i quali non so quando potranno 
esser l iberi per la discussione che ora li 
t iene impegna t i al Senato. 

Sonnino Sidney. I n ta l caso prego l 'onore-
vole minis t ro del l ' in terno di r i fe r i re ai suoi 
colleghi la mia preghiera di s tabi l i re lo svol-
g imento per giovedì prossimo, in modo di 
poter avere una r isposta al più presto pos-
sibi le . 

D'Andrea. Chiedo di par la re . 
Presidente. P a r l i . 
D'Andrea. I n una dell© u l t ime sedute 
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